

打开手机小程序便可轻松实现“价比三家”——

买药神器“药价通”你用了吗?

今年9月19日,江苏省医保局开发的药品“比价神器”——“江苏药价通”手机小程序上线。在微信搜索“江苏医保云”或关注“江苏医保”微信公众号,点击“江苏药价通”进入查询界面,选择“药品价格查询”,输入药品名称即可查询药品信息,并支持药品名称模糊查询。触点屏幕便可轻松实现药品“价比三家”,便捷市民线下购药。昨天,记者就此手机小程序的实际应用展开体验式采访。



我市一家药店货架上陈列的药品。记者周朝晖

“比价神器”让买药更有底

“我要这一款珍珠明目滴眼液。”昨天中午,记者走进新城小区附近一家益丰大药房时,相中了一款常用眼药水。

“2.70元。”当班的药房营业员麻利地从柜面拿出眼药水递给了记者。

听了药房营业员的报价,记者心中一喜:这个价格果然和手机小程序“江苏药价通”显示的价格完全一致!而且在“江苏药价通”所介绍的“药店详情”一栏里还有相应的提示:高于最低0.70元的售价。

接下来,记者又细看了药品柜中维生素D滴剂、红霉素软膏等多款市民家中常备药物,其中,以用于消炎的、

由福元药业有限公司生产的15克装红霉素软膏为例,货架上标注的价格为3.50元,同样附注高于最低3.42元的售价。

“不好意思!你可以拍药品图片,但最好不要拍药品价格,这是公司的规定,请理解!”见记者在拍照,药房营业员善意地提醒我们,“而且,有了‘江苏药价通’,我们药店的药品售价都是透明的。”

几家药店跑下来,记者注意到实际购买药品的价格确实和“江苏药价通”小程序中所标示的价格基本一致。

部分低价药品店里并没有货

“最近牙有点疼,可能是上火了,也可能是细菌感染,能不能请您帮我拿一款治牙疼的常用药‘甲硝唑片’?”记者赶到海港新村附近一家名为大正药房的药店买药。

“对不起,我们店没有这种药。”当班营业员回答得直截了当。

“啊?你看,我手机上的这个‘江苏药价通’小程序不是清清楚楚显示着你们这家店有甲硝唑片销售,而且定价为1.5元。”记者感到一头雾水。

“你是根据这个‘药价通’找到我们店里来的?这种低价药我们店里真没有。你既然是从网上看到的,那么,你不妨继续从网络平台下单购买。我们这儿真的没有!”营业员伸过头来看了一眼记者掌中展示的“江苏药价通”。页面上清清楚楚显

示这家药店有售“甲硝唑片”,单位为“每板”,实际规格为0.2克,生产企业为华中药业股份有限公司,定价为1.50元,附注说明高于最低1.40元的售价。

同样,应用于皮肤过敏的另一种低价药膏,药店营业员告知也没货。在随后一路走访的另外几家药店,也不同程度遇到相同情况。

“有些药品的价格实在太低了,药店根本就没有任何利润,更愿意销售价格更高的药品。并且药品利润低,药企也缺乏生产动力。”洪江路上一家药店的营业员一脸无奈地介绍,“另外,一些政策的调整也可能影响一些低价药的生产和销售。更重要的是,随着医疗技术的进步,新的药物不断出现,低价药的市场需求也在逐渐减少。”

全市近3000家药店入驻小程序

在洪江路上的益丰大药房,记者在通过“江苏药价通”进行比价时,发现与货架上药品价格完全相符。

“市区一些连锁药店都实行控价经营,药价基本上都是统一的。”当班营业员告诉记者,“像治疗心血管和‘三高’的药物,药价完全透明,销售靠走量,利润很小。”

该营业员还主动介绍,药企会经常派人上门询价,所在门店卖的药品价格如有异常波动,厂方人员会及时警示;对一些已明显库存不足的药品,厂方还会及时提醒店家补货。

“在特定时间段,厂家会搞一些优惠促销活动,活动期间价格会有明显下浮。总的来说,‘江苏药价通’能更好地帮助市民比价,但对门店销售影响不大,因为纳入国家医保范畴的药物价格都已备案,且有职能部门监管,大涨大降都不可能。”营业员分析说。

记者打开“江苏药价通”小程序,在“药品价格查询”界面输入“布洛芬”,瞬间不同品牌、规格、剂型、价格等相关药品的详细信息便跃然屏上。通过价格排序,轻轻松松就能找到最高和最低售价。市民不用东奔西走,在线上就能实现“比价自由”。同时,“江苏药价通”还提供“药店位置查询”功能,药店位置距离、营业时间、联系方式等详细信息清清楚楚。

值得一提的是,小程序还设置“问题反馈”功能。一旦市民在购药时遇到线上与线下售价不一、药店位置不准确等问题时,能够及时反馈。

采访中,记者了解到市医疗保障局正积极推动“江苏药价通”落地,实现购药“一键可查、价比三家”。目前,全市首批上线“江苏药价通”的定点零售药店2981家。

本报记者周朝晖 张园

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008